
 

Το ΕΕΕΕΚ Ηρακλείου  ευαισθητοποιηµένο στα περιβαλλοντικά θέµατα έχει πραγµατοποιήσει ήδη από τις 
προηγούµενες σχολικές χρονιές περιβαλλοντικά προγραµµατά προσπαθώντας να διδάξει στους µαθητές καλές 
καθηµερινές πρακτικές ώστε να συνεισφέρουν και αυτοί µε τις δικές  τους δυνάµεις  στην προστασία του 
περιβάλλοντος. 

Μετά την επιτυχία της ανακύκλωσης χαρτιού που έχει ξεκινήσει από το 2017-2018 και συνεχίζεται µέχρι σήµερα, 
µε το πρόγραµµα «ΑΝΑΚΤΗΣΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΧΑΡΤΙΟΥ» σε συνεργασία µε τον ΕΔΣΝΑ (ΕΙΔΙΚΟΣ 
ΔΙΑΒΑΘΜΙΔΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ, φορέας διαχείρισης απορριµµµάτων της Περιφέρειας Αττικής 
και Δήµων,τη φετινή χρονιά συνεχίζουµε τη συλλογή χαρτιού για  ανακύκλωση και την επεκτείνουµε σε ένα ακόµη 
υλικό που οι µαθητές µας χρησιµοποιούν καθηµερινά ΤΟ ΠΛΑΣΤΙΚΟ (µπουκάλια νερού, σακούλες, και γενικά 
πλαστικές συσκευασίες). Συνεχίζεται το πρόγραµµα «ΠΡΑΣΙΝΙΖΩ» µε στόχο την συγκέντρωση τηγανέλαιου και 
την µετατροπή του σε ντίζελ σε συνεργασία µε εταιρεία ανταποδοτικού χαρακτήρα και το πρόγραµµα 
«ΚΟΜΠΟΣΤ» για τη δηµιουργία λιπάσµατος στο εργαστήριο κηπουρικής. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ  ΤΟ 2022-23 



 «ΤΟ ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΜΠΟΥΚΑΛΙ ΔΙΗΓΕΙΤΑΙ... ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΤΟΥ»   

Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραµµα συνεχίζει φέτος τη διαχείριση και ανακύκλωση των απορριµµάτων του 
σχολείου. Εκτός απο το χαρτί, συµπεριλαµβάνει τώρα ένα νέο υλικό  το πλαστικό. Με το πρόγραµµα θα 
πραγµατοποιηθούν εκπαιδευτικές επισκέψεις σε κέντρα συγκέντρωσης πλαστικού, ενηµερωτικές βίντεο- 
προβολές για το περιβάλλον και τη µόλυνση που προκαλεί το πλαστικό. Επίσης βιωµατική προσέγγιση της 
συγκέντρωσης πλαστικού µε ενεργή συµµετοχή των µαθητών στη συλλογή για ανακύκλωση, σε κατασκευές 
επαναχρησιµοποίησης των πλαστικών µπουκαλιών και άλλων πλαστικών συσκευασιών και αντικειµένων. 

ΣΤΟΧΟΙ: Να αποκτήσουν οι µαθητές γνώσεις για την καταστροφή που προκαλεί στο περιβάλλον και ιδιαίτερα 
στις θάλασσες η αλόγιστη χρήση πλαστικού. 

Να αποκτήσουν καλές συνήθειες µειώνοντας τη χρήση του πλαστικού και των απορριµµάτων του. 

Να λειτουργήσουν ως πρεσβευτές µείωσης του πλαστικού στη σχολική, οικογενειακή και κοινοτική ζωή τους. 

Να µάθουν να συλλέγουν το πλαστικό για ανακύκλωση. 

Να το επαναχρησιµοποιούν όσο και όπου µπορούν στην καθηµερινή ζωή. 

Υλοποιείται από τις εκπαιδευτικούς: ΜΑΡΙΑ ΚΡΟΥΠΗ Συντονίστρια (Γεωπόνος) 

               ΠΑΝΤΕΛΙΔΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ (Γεωπόνος) 

               ΠΑΤΣΙΑΔΑ ΕΥΑΝΘΙΑ  (Κοινωνιολόγος) 

 «ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΜΙΑ ΠΡΑΣΙΝΗ ΑΡΩΜΑΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΩ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΜΟΥ» 

Οι θεµατικές που θα προσεγγίσει το πρόγραµµα αφορούν τη φύτευση αρωµατικών φυτών στον κήπο του 
σχολείου, παραγωγή φυτών για το εργαστήριο µαγειρικήςτου σχολείου και φυτών στην αρωµατοποιία. 

ΣΤΟΧΟΙ: Να κοινωνικοποιηθούν οι µαθητές και να εργαστούν οµαδικά.  

    Να φροντίσουν το περιβάλλον του σχολείου. 

    Να έρθουν σε επαφή µε τις έννοιες παραγωγή και κατανάλωση. 

    Να γνωρίσουν τα µεσογειακά βότανα. 

Υλοποιείται από τους εκπαιδευτικούς:      ΤΖΑΧΩΝ ΛΟΥΪΖΑ Συντονίστρια  

           ΜΙΛΤΙΑΔΟΥ ΠΑΥΛΙΝΑ 

           ΣΤΡΙΦΤΑΡΑΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 



«ΕΡΕΥΝΩ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΩ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» 

Το πρόγραµµα αφορά το τοπικό φυσικό περιβάλλον, τα τοπικά οικοσυστήµατα, τη 
βιοποικιλότητα, τα απειλούµενα είδη, τις προστατευµένες περιοχές. Έχει σαν 
θέµατα: Το ζωικό και φυτικό βασίλειο της ζούγκλας, αγροτική καλλιέργεια,ζωικό και 
φυσικό βασίλειο της θάλασσας,απειλούµενα είδη, προστασία δασών. Το 
πρόγραµµα περιλαµβάνει επισκέψεις στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας και σε 
Ζωολογικό κήπο. 

 

ΣΤΟΧΟΙ: Να γνωρίσουν οι µαθητές τα άγρια ζώα, ψάρια, ζώα του δάσους.     

                Να ανακαλύψουν ποιά είδη φυτών σπέρνουµε σε ένα αγρόκτηµα. 

                Να απελευθερώσουν τη δηµιουργικότητά τους και τη φαντασία τους. 

Υλοποιείται από τους εκπαιδευτικούς: ΠΟΛΙΤΟΥ ΖΩΗ Συντονίστρια 

      ΜΑΝΩΛΗΣ  ΒΙΚΤΩΡ 

      ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ ΣΟΦΙΑ 

«ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ» 

Το πρόγραµµα αφορά την ανακύκλωση στις συσκευασίες τροφίµων. 
Συνεργασία µε ανταποδοτικά προγράµµατα  όπως µε την Εταιρεία 
Ανακύκλωσης Τηγανέλαιου,Δήµο κλπ. 

ΣΤΟΧΟΙ: Να κατανοήσουν οι µαθητές την σηµασία της ανακύκλωσης και να 
αναπτύξουν ορθή    συµπεριφορά ανακύκλωσης. 

Να αντιληφθούν ότι η διαχείριση των απορριµµάτων είναι ευθύνη όλων. 

Να κατανοήσουν ότι η ανακύκλωση είναι ανταποδοτική µε προγράµµατα του 
Δήµου και των   Εταιρειών. 

Να συνεργάζονται µε µαθητές άλλων τάξεων. 



Υλοποιείται από τους εκπαιδευτικούς:  ΚΑΡΑΤΑΣΙΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Συντονίστρια (Διατροφής) 

       ΜΟΥΣΟΥΛΗ  ΜΑΡΙΑ (Φυσικής Αγωγής) 

        ΕΥΓΕΝΕΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Διατροφής) 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 2022-23 

«ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ – ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ» 

Το πρόγραµµα αφορά την αγωγή σταδιοδροµίας. Γνωριµία µε τη δοµή, την οργάνωση και τη λειτουργία µιας 
επιχείρησης σε συνάρτηση µε την ισότητα και την πρόσβαση και ένταξη στην αγορά εργασίας ατόµων µε 
αναπηρία. 

Θα χρησιµοποιηθεί οπτικοακουστικό υλικό, βιωµατική προσέγγιση, επισκεψεις σε επισιτιστικές µονάδες. 

ΣΤΟΧΟΙ: Να αντιληφθούν την έννοια της επιχείρησης και να αναγνωρίσουν τις ανάγκες λειτουργίας της. 

                Να ενταχθούν µέσα από την προσοµοίωση της επισιτιστικής µονάδας στην αγορά εργασίας. 

                Να αναλάβουν ενεργούς ρόλους, προγραµµατίζοντας τις προµήθειες και παράγοντας τα προϊόντα. 

                Να κρίνουν τη βιωσιµότητα της επιχείρησης. 

Υλοποιείται από τις εκπαιδευτικούς:  ΑΡΠΑΤΖΟΓΛΟΥ ΜΑΡΙΤΙΝΑ Συντονίστρια  

                                                                ΤΖΕΛΛΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ-ΜΑΡΙΑ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 2022-23 



«ΚΙΝΟΥΜΑΙ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΓΟΡΑ» 

Το πρόγραµµα αφορά την οδική ασφάλεια, την κυκλοφοριακή αγωγή και την αγωγή καταναλωτή.Οι µαθητές θα 
εκπαιδευτούν σε βασικές συµπεριφορές οδικής ασφάλειας καισυµπεριφορές κατά την αγορά προϊόντων από 
καταστήµατα όπως σούπερ µάρκετ. Θα πραγµατοποιηθούν έξοδοι-επισκέψειςσε καταστήµατατης ευρύτερης 
περιοχής του σχολείου και του Δήµου Ηρακλείου. 

ΣΤΟΧΟΙ: Να κινούνται οι µαθητές µε ασφάλεια στο δρόµο (πλήρης ή σχετική αυτονοµία). 

                Να αποκτήσουν συµπεριφορές καταναλωτή στα καταστήµατα προµήθειας τροφίµων. 

                Να αναπτύξουν κοινωνικές και επικοινωνιακές δεξιότητες µε βελτίωση της λεκτικής συµπεριφοράς. 

Υλοποιείται από τις εκπαιδευτικούς: ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ Συντονίστρια 

                                                                ΡΙΤΕΡ ΧΡΙΣΤΙΝΑ  


